Jlekuis 2 EJIEMEHTH JIOI'TKW BUCJTOBJIIOBAHD TA IIPEAUKATIB

2.1 IlpocrTi i ckaaneHi BucjaoBa0BaHHs. Jloriuni 3akoHu

[1in BUCIIOBIIOBAHHSM PO3YMIIOTH PO3IMOBIIHE PEUYCHHS, MPO SKE MOXKHA
OJTHO3HAYHO CKa3aTH: ICTUHHE BOHO YW XHOHE. BHCIOBIIOBaHHS MO3HAYAIOTH
OykBamu JaTuHCHKOTO andaity A, B, C.... Skmo BucmoBaoBaHHS A iCTUHHE, TO
nuiyTh A =1, skmo xubue, To A=0.

Hpuxnagu. 1) A:2-2=4,omxe, A=1;2) B:2-2=5, omke, B=0.

BucnosnioBannsi, momiObni no A 1 B 3 mpukmaniB, € mnpoctumMu ado
€JIEMEHTAPHUMHU BUCJIOBIIOBAHHAMM, 3 HUX 3a JOMOMOIOI0 JIOTIYHHMX OIeparlii
OTPUMYIOTH CKJIAJICH1 BUCIIOBIIOBAHHSI.

CumBoIIM ¥ TEpMIHM JIOTIYHUX oOIlepaniid (CIUCOK JaHO 3a O3HAKOKO
IPIOPUTETHOCTI):

1)  « »—3amepeycHHs; YUTAEMO HE»
2) «A» a00 « + » — KOH IOHKI[ISI, YHTAEMO «1»

3) «V)» — U3 IOHKIISA, YUTAEMO «aboy
4)  «=»abo «—>» — IMIUTIKAI[iS; YUTAEMO «IKIIO..., TO...»
5) «<» abo «<>» — eKBIBaJICHIIIA YUTAEMO «TOMAl 1 TUIBKH
TOII»
Akmio Tpeba 3MIHUTH TOPSAOK BHUKOHAHHS JIOTIYHUX OIepaiii, To
KOPHCTYIOTBCS Jy>KKaMH.

O3HaueHHs JIOTIYHUX OIepallii Jamo 3a JIOMOMOTO0r0 TabJIMIb ICTUHHOCTI:

o
o| | I




4| B |AB|AvB|A=B | A<B
00 0 0 1 1
0|1 0 1 1 0
10 0 1 0 0
1|1 1 1 1 1

O3navenHsi. Popmynoro B JIOTII BUCIOBIIOBAaHb HA3UBAETHCS:

a) Oyab-sIKe eJIeMEHTapHE BUCIIOBIIOBAHHS;

0) ssxmo A 1 B — gpopmynn, To A, AAB, AvB, A=B, A< B - takox
€ popmynamu;

B) IHIIUX (POPMYII HEMAE.

Osnavenns. /[Bi dopmynu A 1 B HasuBawThcs pigHocunbHUMU, SKITO
BOHM MPUHMAIOTh OJIHAKOBI 3HAYEHHsS Ha BCiX HA0Opax 3HA4Y€Hb ICTUHHOCTI
€JIEMEHTapHUX BUCJIOBIIIOBaHb, 10 BXOATh Y HUX. [lo3Hauaroth A=B.

O4eBuHO, IO TAOIUII ICTUHHOCTI PIBHOCUIBHUX (DOPMYIT CHIBIIAIAI0Th.

Mpuxaaau. 1) ®opmymu A=X =Y i B= X vY piBHOCHIBHI.

2) ®opmyiiu F=AABvVC i F =AA(BvC) HepiBHOCHIIBHI.

O3navennsi. ®opmyna A B JIOTII BUCIOBIIOBAHb HA3UBAETHCS MOMONCHO
icmunnoto (a00 masemonociero, abO JN02IUHUM 3AKOHOM), SIKIIIO BOHA MpUAMae
3HaueHHd | (iCTMHA) MPH BCIX JOMYCTUMHUX HA0Opax 3HAUYCHb ICTUHHOCTI MPOCTHUX
BHCJIOBJTIOBaHb, SIKi BXOJIATH J0 HE.

Hpuknaagn. opmymu 1) Av A, 2) AAB = B A A — TOTOXHO iCTHHHI.

Teopema 1.2. ®opmynun A 1 B piBHOCWIBHI (TOOTO A=B) Tomi 1 TibKH
ToA1, Ko ¢popmysa A <> B € TOTOKHO ICTUHHOIO.

3ayBaxkenHnsi. Ilomepenns Tteopema pgo3BoJisie 3anuc A=B Ha3uBaTu
JIOTIYHMM 3akoHOM. Hampukian, poBeieHa BHUILE PIBHOCWIBHICTE (OpMYyI

A=X=Y iB=XvVvY nae HACTYIHUM JIOT1YHUMN 3aK0H: X =Y = XVvY.
Hpukaagu. 1) ®opmyna X vY =X AY € J0Ori4HAM 3aKOHOM.

2) ®opmyna a<>b= (5 v b)/\ (a v 5) € JIOTTYHUM 3aKOHOM.



OcCHOBHI JIOTiYHI 3aKOHM

1. 3aKOHU KOMYTaTUBHOCTI:
XVY=YyVvX,

XAY=YAX.

2. 3aKOHM aCOIIaTUBHOCTI:
Xxv(yvz)=(xvy)vz,
XA(YyAzZ)=(XAy)az.

3. 3aKOHU JUCTPUOYTUBHOCTI:
xv(yaz)=(xvy)a(xvz)
XxA(yvz)=(xay)v(xaz).

4, 3aKOH MOABIMHOTO 3aIllepeUeHHS:

X=X.

5. 3akoHM Jie MopraHna:
XVYy=XAY,
XAY=XVY.

6. 3aKOHH 1IEMIIOTEHTHOCTI:
XV X=X,

XAX=X.

7. 3aKOHM ITOTJIMHAHHS:
XV (XAY)=X,

XA(XVY)=X.

8. 3aKOHU POTUPIYUS T4 BUKJIFOYEHOTO TPETHOTO:

XAX=0,
XvXx=1.
9. 3aKOHU HYJIS Ta OJTMHUIII:
Ovx=x,
0AXx=0,
lvx=1,
IAX=X.

10.3ak0HU IS IMIUTIKALIT:
X=>Y=XVY,;

X=>Y=XAY,
X=>Yy=y=X

11.3ak0HU U1 €KBIBAJICHIIIT:



X<y =(XAY)V(XAY);

xey=(x=y)r(y=x)

xey=(Xvy)a(yvx)

3ayBa:KuMo, 110 JOBEJICHHS JIOTIYHHUX 3aKOHIB 3BOJUTHCSA 10 MOOYAOBU
TAaOJMIL ICTUHHOCTI. [HIIMM CrmocoOOM JTOBEIEHHS JIOTIYHMX 3aKOHIB €
3aCTOCYBaHHS OCHOBHHMX JIOTIYHUX 3aKOHIB a00 paHilie JOBEICHUX JIOTIUHHX

3akoHiB. Hampuknan, nius Gopmynu (X = y)v (Y= X) moBeacHHS BUKOHYETHCS

HACTYITHUM YHHOM:
x=y)v(y=x)=(Xvy)v(yvX)=Xvyvyvx=L1

O3navennsi. @opmyna A JIOTIKH BUCIIOBIIIOBAHb HA3UBAETHCS MOMONCHO
xubHot (abo cynepeunueoro), SIKIO BOHA NpuiiMae 3HaYeHHS 0 Ha KOXXHOMY 3
Ha0OpiB 3HAYEHB MTPOCTUX BUCIOBIIOBAHb, IK1 BXOAATH J0 HET.

OueBHIHO, MO KOMH A TOTOXHO icTHHHA GOpMyna, TO A — TOTOKHO XHOHA
dbopmyna, 1 HaBIaKU.

Osnavennsi. @opmyna A Ha3UBAETHCA HeUmpanbHOO, SIKIIO BOHA Hi

TOTOXKHO ICTHHHA, HI TOTOXKHO XHOHA.

Hanpuxaan, popmyna a =b A @ € HEHTpaIbHOIO.

O3navenHsi. 3anepeyenns, sSK€ BITHOCUTBHCS IO  €JIEMEHTapHOTO
BUCIIOBJIIOBAHHSI, HA3UBAETHCA NMPOCMUM, Yy TIPOTUBHOMY BHIIQJIKy 3arepeyueHHs
HA3UBAETHCS CKIAOHUM.

O3navennsi. ®opmyiia JOTIKH BUCIOBIIOBAHb HA3UBAETHCS 36€0€HO0, SIKIIO
BOHAa TNOOYJ0OBaHAa TIIBKU 3a JIOMIOMOIOK0 OIepaiiil Ju3’FOHKIlT, KOH IOHKIII 1
MPOCTOTO 3arepeyUCHHSI.

Teopema 2.1 Koxny ¢opmyiy JIOTIKM BHCIOBIIOBaHb MOXXHA 3aMIHUTH

PIBHOCHJIBHOIO i 3BE€JIEHOI0 (POPMYIIOIO.

2.2 Buan teopem. Metroau noBeneHHsi TeopeM. HeoOxinHi i pocrarHi

YMOBH



Posrnsaemo imimmikamizo A= B, ne A ta B — neski BUCIOBIIOBaHHSA. SKIIIO
3 ICTUHHOCTI A BHIUIMBA€ ICTUHHICT, B, To B Ha3MBaroTh JIOTTYHUM HACIIIIKOM
A. lani 6yemMo po3risaaTH TIIbKH TaKUM BUTIAJIOK.

Bynp-Ky TeopeMy MOXHa MPEACTaBUTH y BUIIISLAL IMITTIKaIii A= B.

IMpuxkaagu.

1) Cyma KyTiB TPUKYTHHKA JOPIBHIOE 7T .

[TozHaunmMo 4vepe3 A BHUCIOBIIOBaHHS: «,f,y — KyTH TPUKYTHUKa», a
yepe3 B BucnoBmoBanHs: « + S+ ¥ = 7 ». Toni TeopeMy MOXHa CPOpPMYITIOBATH
TaK: SIKIO «, 3,y — KyTU TPUKYTHUKA, TO o+ S+ y =T .

2) He icHye HaitO1IBIIOTO IPOCTOTO YHCIIA.

[To3naunmo: dyepe3 A BHUCIOBIIOBAHHS « P — MPOCTE YHCIO», yepe3 B -
«icHye mpocte uyuciao p’, Oumemie uucma  Pr». Tomi TeopeMy MOKHA
chopMyJIIOBaTH TakK: SKII0O P — MPOCTE YMCIO, TO ICHye OUIbIe 3a [P MpPOCTe
gucio p’.

3ayBaskennsi. BucinosmoBanHs A B immmkamii A= B wmoxe Oytu
cknagHuM. Hanpukian, posriasHeMo Teopemy: «SKIO B YOTUPUKYTHUKY
MPOTUJICKHI CTOPOHM TOMApHO PiBHI ab0 TOMApHO MapajeNibHl, TO TaKUi
YOTUPUKYTHUK € Tmapanenorpamom». I[lozHaunmMo A, @ TPOTUIIEKHI CTOPOHH
YOTUPUKYTHHUKA TIONAPHO PiBHI, A, ! MNPOTUIEKHI CTOPOHM YOTUPHUKYTHUKA
NoMapHoO MapajienbHi, B: 4YoTupukyTHUK € mnapanenorpamom. Tomi Teopema
3anumeTses Tak: A v A, = B.

O3nauenns. Hexail nano teopemy A= B. Bynemo HazuBatm ii npsavoro
meopemoro. Teopema B = A HazuBaeThcs 06epHenor0 10 TaHOI TEOPEMU, TeopeMa
A = B — npomunescnoio, Teopema B = A — obepnenoro 0o npomunesxncroi (a6o
NPOMUNEHCHOIO 00 0OepHEeHOT).

Teopema 2.2 A= B=B = A.

[ls Teopema € JOTIYHUM OOTPYHTYBAHHSIM MemoOy 008€OeHHS 6i0

cynpomusHnozo. HaBenmemo U 1HINI CXEMH JOBEIEHHS BiJ CYNMPOTHUBHOTO, SKi

BUIUIMBAIOTh 3 MONEPEAHBOI TEOPEMU:



1) (A=B)=(A=B=(CAC))=(ArB=(CAC)),

2) (A=B)=(AAB=A),

3) (A=>B)=(AAB=B).

O3navenns. Sxmio mae micie Teopema A=> B, To ymoBa B Ha3uBaeTbcs
Heobxionow st A, a ymoBa A docmamuwvoio 1st B . Sxio x mopss 3 TeopeMoro
A= B wmae micre 1 obeprnena teopema B = A, To koxHa 3 ymoB A T1a B Oyne
OJIHOYACHO HeoOXiOHOI i docmamHbolo ISl 1HIIOI. Y IIbOMY BUIQJKY IHIIYTh
A < B 1 Ha3uBaloTh TeOpeMy KpuTepieM abo 03HAKOIO Ta MpH ii GopMynroBaHHI
BUKOPHUCTOBYIOTh 3B'SI3KY «HEOOX1THO 1 JOCTATHBO» a00 «TOMl 1 TUILKH TOJ1», a00
«SKIIIO 1 TUTBKU SIKIIIOY.

Hpukaagu. 1) B TeopeMi «SIKo TpUKyTHUK piBHOOEApEeHU (4), TO KyTH
IIpU MOro OCHOBI PiBHI Mik co0010 (B)» ymMoBa A € IOCTaTHHOIO JUIsl YMOBU B, a
yMoOBa B — HeoOXimHOw sl 4. 3ayBaXumo, 110 Ma€e Miclle Teopema «SIKIo B
TPUKYTHUKY JIBa KYTH PiBHI M c00010 (B), TO 1Iell TPUKYTHUK PIBHOOEApEHUN
(4)», TobTO Teopema, obGepHeHa mo maHoi. OTke, KokHA 3 yMOB A Ta B €
HEOOX1THOIO Ta JOCTATHBHOIO JIJISl 1HIIOT.

2) B Teopemi «SIkmo unciao a IimuThes Ha 4oTHpH (A4), To @ € mapHum (B)»
yMoBa A € JnocTaTHbOW 1t B, a B — HeoOxigHoto st A. OGepHeHa 10 Iii€i
TeopeMa He Ma€ MICIIS.

B 3amavax Ta Teopemax MUCKPETHOI MaT€MaTUKH YacTO BHKOPHUCTOBYIOTH
0ogeodenns nepebopom modxcausux eunaokie. HaseneMo niig AeMOHCTpallli 1[bOro

MCTOAY HJOBCICHHA TaKo1 TCOPCMHU.

Teopema 2.3 Hexait n - wine uncio. Toxgi n? > 0.

JoBeaennsi. OCKiIbKH N - IIiJI€ YKCIIO, TO BOHO 200 goaaTHe, ado Bij €MHE,
a6o popieaioe 0. Skmo N moxaTHE, TO n?>0. ko N Bix’eMHe, TO N =—M ISt
NEAKOro HOJaTHOro uimoro umcaa M. Tomy n?=(-m)-(—-m)=m? 3HOBY €
momatHuM. Skmo nN=0, To n? = 0, tak. OTxe, pu Oyab-IKOMY LIUTIOMY N MaeMo

n®>0.



IIpakTH4He 3aHATTA 2

3anaua 1. Yu BipHI BUCITOBIIIOBAHHS:

1) MmHOXXMHA A= {X el :x?+1le Q} € TIOPOXKHBOIO;

2) MHOXHMHA A = {X eN:x?= 9} CKJIQJIA€ThCS 3 OJHOTO €JIEMEHTA;

3) Oynean MHOXHHH A = {X eZ:x*= 9} CKJIAJIA€ThCH 3 4 €IIEMEHTIB?

) 2
Po3B'sizanna. 1) Ilokmagmemo X= J2el, tomi x%+1= (\/E) +1=3€Q.
Otxe, MHOKUHA A He nmopoxkHs. He ckitagHo 1oBecTH, 110 KiJIBKICTh 11 €JIEMEHTIB

HeCKiHUeHHA. BucioBiroBaHHs XHOHE.

2) JliiicHO, KOpeHsMH piBHAHHS X> =9 € 1Ba uncia +3, aje eneMeHTaMH

MHOXMHHU A € TUIbKM HaTypaibHi uncia. Omxke, A= {3}

-38181{-33,9 .

3) Bipno, ockimeku A={-3,3}, Toni P(A)

3agaua 2. JJoBecTu noriuni 3akoun: a) A=>B=AvB,6) A=>B=AAB.

Po3B'sizanHs. a) JloBeneHHs noiArae B CKiagaHH1 TaOaUIll ICTHHHOCTI.

A B A=B A AvB
0 0 1 1 1
0 1 1 1 1
1 0 0 0 0
1 1 1 0 1




Tperiit Ta m’ATUI CTOBIILI TAOJUI OJJHAKOBI, TOMY (POpPMYyJIa € JOTTYHUM 3aKOHOM.
AHaJioriyHe AoBeAeHHS s hopMyIH 0).

3amaua 3. Jlosectu pisnicts (A\B)\C=(A\C)\(B\C) a1 muoxuH
A,B,C.

J/loBeeHHsl.

(va) ae(A\B)\C = ac(A\B)ragC = (acAragB)ragC=
—(acAragC)ragB=acA\CragB\C=ac(A\C)\(B\C)

3uaunts (4\B\C = (4\C\B\C).

Hexait temep ac(A\CNB\C). Tomi ac(4\C)rag(B\C), 3Bigku
acAnragCnragB. 3 mporo summsae acA\BragC=ac(A\B)\C.
Jloseneno, mo (A\C)\(B\C)c(A\B)\C.

PiBHICTH MHOKMH BUILJIMBA€E 3 TPETHOI BIIACTUBOCTI BIIHOIIEHHS C .
3anaua 4. Jlosectu pisHocri: a) (4 U B)\B =A\B,
6) (A\B)NC=(ANC)\(BNC).
/loBeeHHsl.
a) (va) ac(AUB\B = ac(4UB)raeB = (acAvaeB)ragB.

Jlami cxopucTaeMoch JoriuamM 3akoHOM (XV Y)AzZ=(XAZ)v(yAZ),
OJEPIKUMO (acAragB)v(aecBragB) = acA\Bvacd =

= ae(A\B)UD = ae(A\B). Jloreneno skmouenns (4 B)\Bc A\B.

Hexaii Temep ae(4\B). Tomi acAragB = acAUBragB =

—ae(4UB\B, 10610 A\B= (AU B)\B. PiBHicTs a) ToBeEHO.
0) T0BECTH CaMOCTIHHO.

3anaua 5. Jloectu, 1o ¢popmyna (A:> B) A B = A € TOTOXHO iCTHHHOIO.



JoBenenHsi. [{iticHoO,

(A=>B)AB=A=(A=B)ABvA=A=BvBvA=AABV(BVA)=
Z(BVKVAXBVKV §):1

3agauya 6. Jlano Teopemy: «B piBHUX TPUKYTHHUKAaX HaBIPOTU PIBHHUX KYTIB

Jexath piBHI cTopoHN». CPopMynoBaTu 00EpHEHY TEOPEMY.

(Braszisxa. IlepedopmynroBaTi TEOPEMY y BUIIISIIIL: «SIKIO JBA TPUKYTHUKA
piBH1 (A), TO 3 PIBHOCTI JABOX KYyTiB LIMX TPUKYTHUKIB (B) BUILUIMBA€E pPiBHICTH
NPOTUIICKHUX 10 HUX CTOpIH». TOJl CUMBOJIIYHUNA 3alIUC TEOPEMH MAa€ BUIJISAJ
A— (B — C). ITokasary, 1o 111 Gopmysa piBHOCHIbHA hopmym B — (A — C)
a6o ¢opmyni AAB—>C. Jlns kokHOro 3 mux BapiaHTiB chHOpMyITIOBaTH

O0OEpHEHY TeopeMy.

3aBaaHHA ISl CAMOCTINHOTO PO3B’SI3aHHA

1. Toectn, mo dopmyxna (PvaXp—>rfd—r)—>r € Tapronoriero.

2. Cipoctutu Gpopmyny AvBvC- A~(Bv6)- B.

3. Bupasutu Bci 0OCHOBHI onepaiiii 4epe3 IMILTIKaIIiO 1 3almepeYeHHS.

4. Jlano Teopemy: «Y piBHOOEIPEHOMY TPUKYTHUKY MejiaHa, MpoBeeHa 10
OCHOBH, € OiCeKTpHCOI0 1 BUCOTOIO». CHopMynroBaTH BCl BUIU TEOPEM JJIs 1€l
TeopeMH. 3’sICyBaTH MUTaHHS PO HEOOX1aHI 1 JOCTATHI YMOBH.

5. locmiauTy  CTPYKTYypy TEOpPEMH TMpO TpU NEPHSHAUKYIIPU Ta
chopmyIroBaTH 0OOEpHEHY 10 HEl.

6. JloBecTn TeopeMy: «SIKIO N mapHe, TO N° TaKoX MapHe». 3aCTOCYBATH

METO/I BiJI CYTPOTHUBHOTO JIJIsl IOBEJICHHS 0OCPHEHOT TEOPEMHU.

7.3acTocyBaTH MeTOX IepeGopy Ul JOBEICHHS TEOPeMH: «a’ >a» s

Oy/Ib-SIKOTO LIJIOTO YKCcha da.



8. SIkmo a,b,c - mial 4yMcia, TO SKI 31 CIIB «HEOOXITHOY», «IOCTaTHHOY,

«HEOOXITHO Ta I0CTaTHhO» Tpebda BCTABUTH 3aMICTh KpaIoK, 11100 OTpUMaTH BipHE
TBEP/KESHHS:

1) s Toro, mo6 a=0, ..., moo6 ab=0;

2)  Jlus toro, mo6 ab minumock Ha 5, ..., m006 @ abo b mimuiock Ha 5;
3)  Jlus toro, mo6 ab ginwmocs Ha 6, ..., 100 @ ado b mimmaock Ha 6;
4)  Jlas Toro, mo0 ab npimminocs Ha geske 4mcio, ..., o0 a abo b

IUIHIIOCH Ha 1€ YUCIIO;
5  Jnsa Toro, mo6 a+b Oymno HemapHuM, ..., 100 a abo b Oyino

HEIMIApHUM.



